

NIEDERSCHRIFT

über die Sitzung des Hafenausschusses Strande (Gemeinde Strande)

Sitzung am: 24.02.2016
Sitzungsort: Yacht-Club in Strande, Am Deich 1, 24229 Strande
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:50 Uhr

Genehmigt und wie folgt unterschrieben:

Der / Die Vorsitzende

Schriftführer/in

Anwesend:

Bürgermeister/in:

Klink, Holger Dr.

Ausschussvorsitzende/r:

Siemon, Peter Dr.

Gemeindevertreter/innen:

Behrenbruch, Thomas

Lüsebrink, Udo

Bürgerliches Mitglied:

Nehm, Hans-Jürgen

Rademacher, Roland

Thomsen, Wolfgang

Gäste:

Bohnen, Hauke

Böttcher, Achim

Clahsen, Jörn

Kieler Nachrichten

Rademacher, Günter

Schittkowski, Georg

Schöler, Hartmut

Gemeindevertreter

Entschuldigt:

Gemeindevertreter/innen:

Much, Bernd

Quitte, Birte

vertreten durch GV Clahsen

Gäste:

Klüter, Tobias

Verzeichnis der Tagesordnungspunkte

Öffentlicher Teil

Vorlage

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Ordnungsmäßigkeit der Ladung
2. Niederschrift vom 18. November 2015
3. Mitteilungen
 - 3.1. Mitteilungen des Bürgermeisters
 - 3.2. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
 - 3.3. Mitteilungen des Hafenmeisters
 - 3.4. Mitteilungen des technischen Beraters
4. Fragestunde
 - 4.1. Fragestunde der Einwohner/innen
 - 4.2. Fragestunde der Gemeindevertreter/innen
5. Ausbaggerung und Erneuerung der Heckpfähle im Bereich des Fischersteges
- Aktueller Sachstand
6. Neufassung der Entgeltsordnung für den Hafенbetrieb der Gemeinde Strande 2016/50/112
7. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit

Nichtöffentlicher Teil:

8. Personalangelegenheit 2016/50/113

Öffentlicher Teil

Tagesordnungspunkt 1

Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Ordnungsmäßigkeit der Ladung

Der Ausschussvorsitzende GV Dr. Siemon eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und stellt die form- und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnungspunkt 2

Niederschrift vom 18. November 2015

Auf Nachfrage des Ausschussvorsitzenden teilt Herr Bohnen (Takelmeister des Kieler Yachtclub) mit, dass die Genehmigung für die Sperrung im Hafengebiet bei Kranaktivitäten der Amtsverwaltung bereits vorliegt. Es wird gebeten die dazugehörigen Pläne den Ausschussmitgliedern und dem Hafenmeister zur nächsten Sitzung vorzulegen.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen und gegen die Niederschrift vom 18. November 2015 keine Einwände erhoben werden, wird die Niederschrift vom Ausschussvorsitzenden unterzeichnet.

Tagesordnungspunkt 3

Mitteilungen

Tagesordnungspunkt 3.1

Mitteilungen des Bürgermeisters

Bürgermeister Dr. Klink berichtet von dem großen Vandalismusschaden und dem Feuerwehreinsatz im Bereich des Fischersteges im Hafen in der Silvesternacht. Die Aufstellung der neuen Müllbox ist für Mitte März 2016 geplant.

Der Hafenmeister wurde bereits darauf hingewiesen bei Großveranstaltungen die Müllbox zu verschließen.

Tagesordnungspunkt 3.2

Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden

Die Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden sind dieser Niederschrift als Anlage 1 beigelegt.

Tagesordnungspunkt 3.3
Mitteilungen des Hafenmeisters

Da der Hafenmeister heute nicht anwesend ist, liegen keine Mitteilungen vor.

Tagesordnungspunkt 3.4
Mitteilungen des technischen Beraters

Der Bericht des technischen Beraters Herrn Rademacher ist dieser Niederschrift als Anlage 2 beigelegt.

Tagesordnungspunkt 4
Fragestunde

Tagesordnungspunkt 4.1
Fragestunde der Einwohner/innen

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Tagesordnungspunkt 4.2
Fragestunde der Gemeindevertreter/innen

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Tagesordnungspunkt 5
Ausbaggerung und Erneuerung der Heckpfähle im Bereich des Fischersteiges
- Aktueller Sachstand

Ausschussvorsitzender GV Dr. Siemon teilt mit, dass die Frage der Ausbaggerung der Untiefen im Bereich am Fischersteg und im Liegeplatzbereich der Fischerboote noch nicht geklärt ist. Es fehle für die Ablagerung derzeit eine geeignete Deponie. Lt. Untere Abfallversorgungsbehörde ist es erforderlich den Aushubboden von 200 m³ vor der Abfuhr mit den LKW's einer entsprechenden Entwässerung zuzuführen.

Auf Nachfrage von GV Behrenbruch teilt der Ausschussvorsitzende mit, dass es sich hierbei um Sondermüll handelt.

Auch andere Möglichkeiten zur Verbringung des Aushubbodens wurden untersucht, aber für teuer und technisch nicht umsetzbar erachtet.

Herr Rademacher schlägt die Verteilung des Baggerguts um die Mole herum vor (links und rechts neben der „Banane“). Hierzu sind die Tiefenprofile zu prüfen.

Herr Hamann vom Fischereiverein wird das Wort erteilt. Dieser weist auf die Möglichkeit der Förderung durch EU-Mittel hin. Der Bürgermeister sagt die Prüfung zu und gibt den Ausschussmitgliedern eine Rückmeldung.

Tagesordnungspunkt 6
Neufassung der Entgeltsordnung für den Hafenbetrieb der Gemeinde Strande
Vorlage: 2016/50/112

Herr Thomsen bittet in § 9 (Toilettenentgelt) der Entgeltordnung den Begriff „Magnetkarten“ in „Zugangskarten“ zu ändern.

Nach kurzer Diskussion über die Erhöhung des Slipentgelts empfiehlt der Hafenausschuss der Gemeindevertretung einstimmig der Beschlussvorlage Nr. 2016/50/112 mit der o.g. Änderung zu folgen und die Neufassung der Entgeltordnung für den Hafetrieb der Gemeinde Strande gemäß der anliegenden Fassung zu zustimmen.

Es wird die Abgabe der Entgelte im Hafbüro angesprochen. GV Dr. Siemon wird das Verfahren (Briefumschläge/Tüten, Kennzeichnung etc.) mit dem Hafmeister besprechen.

Tagesordnungspunkt 7

Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit

Der Ausschuss beschließt einstimmig, die Öffentlichkeit zum TOP 8 Personalangelegenheiten auszu-schließen. Der Ausschussvorsitzende GV Dr. Siemon beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:50 Uhr.

Es schließt sich eine Pause von 19:50 Uhr bis 20:05 Uhr an.

Die anwesenden Zuhörer/innen verlassen den Sitzungsraum.